

2019年12月  
星期四 26 日

农历己亥年十二月初一

本期4版 第143期

(总第2330期)

新闻热线:55217699

Mail:yp@yptimes.cn

数字报网址:www.yptimes.cn

沪内部资料准印证(B)第0189号

每周二、四、六出版

# 楊浦時報

YANG PU TIMES



上海杨浦 APP

## 要时刻牢记习近平总书记“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要指示 把握坐标 观清大势 抓抓机遇 善作善成

鼓足核心看齐的心劲 创新发展的韧劲 改革攻坚的冲劲 为民服务的实劲  
 十届区委九次全会审议通过《中共杨浦区委关于深入学习贯彻习近平总书记考察杨浦重要讲话精神奋力谱写“人民城市人民建，人民城市为人民”新时代新篇章的决定》  
 谢坚钢出席并讲话 薛侃传达市委全会精神 邓小冬作《决定(讨论稿)》的说明  
 全会总结2019年工作 全面部署2020年任务 审议通过《十届区委九次全会决议》

**明年重点工作要聚焦“双创要领跑、秀带展新貌、治理见成效、旧改创新高、‘双十’不动摇、党建出硬招”**

- 要紧紧围绕担当上海乃至全国科技创新策源地新使命，加速创新创业孵化、科技成果转化、营商环境优化
- 要坚持高站位谋划、高品质建设，通过资源聚焦、力量聚焦、项目聚焦、政策聚焦，推动秀带展新貌
- 要抓好城市治理系统工程，切实统筹好规划、建设和管理，生产、生活和生态，全面提升城区治理水平，不断提升群众的获得感、幸福感、安全感
- 要将旧改作为应尽之责、分内之事，能早则早、能快则快，一鼓作气啃下这块“硬骨头”
- 要对标《上海2035总体规划》，坚持市区联动、系统谋划、整体推进、重点保障，加快补齐基础设施短板
- 要坚持和完善党的领导制度体系，强化抓党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建是渎职的理念，以“刀刃向内”的勇气、“刮骨疗伤”的决心，推出更多管党治党的实招、硬招

**本报讯** 中国共产党上海市杨浦区第十届委员会12月25日举行第九次全体会议。全会审议通过《中共杨浦区委关于深入学习贯彻习近平总书记考察杨浦重要讲话精神奋力谱写“人民城市人民建，人民城市为人民”新时代新篇章的决定》，认真总结2019年工作，全面部署2020年任务。

全会由区委常委会主持。区委书记谢坚钢出席并讲话。区委副书记薛侃传达十一届市委八次全会精神。区委副书记邓小冬就《决定(讨论稿)》向全会作说明。区委常委、组织部部长程明作关于同意有关区委委员、区委候补委员请辞的决定(草案)，关于递补区委委员的决定(草案)的说明。

全会认为，今年以来区委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的十九届四中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神，在市委、市政府的坚强领导下，聚焦“双创升级版、滨江树标杆、创全走在前、旧改攻坚战、双十加油干、党建谋新篇”六方面重点，统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作，保持战略定力、创新思路方法、狠抓工作落实，区域经

济社会各项事业发展取得了新成效、形成了新优势、实现了新突破。

全会指出，要准确把握杨浦自身所处的历史方位和时代坐标，更好地谋划明年和“十四五”时期的工作。从纵向看，今天的杨浦，正处在发展量变向质变飞跃的重要关口，无限接近再创新的辉煌。初心如磐，使命在肩，要切实担负起新时代赋予的新使命、新任务，就必须始终保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，用科技创新推动经济发展更加优质，用城市更新实现城区环境更加优美，用自我革新促进干部队伍更加优秀，为早日实现杨浦“三区一基地”美好蓝图书写新的壮丽篇章。从横向看，当前，上海正在加快推动“两核两极两扇面”东进西拓。对于中心城区，则提出要立足基础条件和优势，实现“中心开花”的存量提升。在全市新的布局下，杨浦要切实做到站好位、不缺位、有作为、争C位，就必须始终胸怀大格局、积极拓展大视野、敢于谋划大手笔、努力展现大作为，成为“中心开花”的样板。

全会强调，在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，习近平总书记



12月25日，中国共产党上海市杨浦区第十届委员会第九次全体会议举行。

■记者 朱良城 摄

在四中全会召开后考察上海，首站就亲临杨浦。总书记的到来，为正处在创新发展关键时期的杨浦明确了方位坐标、照亮了前进方向、提供了根本遵循、注入了无比强大的动力。“辨方位而正则”，站在新的起点上，我们要牢记嘱托、忠实践行、奋勇争先，主动立足“四个放在”，进一步鼓足核心看齐的心劲、创新发展的韧劲、改革攻坚的冲劲、为民服务的实劲，牢牢抓住前所未有的机遇，以更加积极主动的状态、付出前所未有的努力，用更加务实管用的举措，实现前所未有的作为。

全会指出，面对当前国内外复杂多变的形势，只有先解决好“怎么看”，才能更明确“怎么干”，要坚持“跳出杨浦看杨浦”，按照总书记要求，坚持从

“两个大局”出发，从世界看中国，从全局看局部，从未来看当下，观清大势、把握大局、危中见机，看到于我有利的条件，增强敢战必胜的信念，紧紧抓住机遇，打开一片新天地，开辟杨浦创新发展新境界。

从全国来看，要看到国家发展浩荡前行的大势，增强大抓发展的信心。要看到我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有改变，创新驱动、结构优化的新动能加速凸显，经济发展巨大韧性背后的制度优势无与伦比。

从上海来看，要看清上海发展波澜壮阔的态势，坚定抢抓机遇的决心。习近平总书记把三项新的重大任务交给上海，这是新时代中央赋予

上海的战略机遇。全区上下要把主动性发挥到极致，确保杨浦成为三项新的重大任务的“主战场”，站高一步、看远一步、想深一步，围绕全市发展大局主动学习、主动对接、主动服务，抢抓机遇、对标对表、奋勇争先。面对接下来全市在优化结构、转换动能、转变发展方式上全面发力的机遇“井喷”，全区上下必须拿出开局就是决战、起跑就要冲刺的劲头，集中全部精力、使出浑身解数，全力提升区域发展层级、加快城区转型升级、壮大重点产业能级，掀起杨浦创新发展一片热火朝天的景象。

从杨浦来看，要看准杨浦发展独一无二的优势，聚焦狠抓突破的重心。  
 (下转第3版)

## 十届区委九次全会决议、侧记 >>>刊第2版

## 闻鼓而进求突破 奋楫争先抓落实

### 评论员文章

刚刚召开的十届区委九次全会，全面总结了2019年工作，深入分析了当前形势，明确了新一年杨浦工作的目标任务。2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，也是杨浦基本建成国家创新型示范城区和率先建成“万众创新示范区”的关键之年，要乘上国家发展东风浩荡的大势，把握上海发展波澜壮阔的态势，实现杨浦“三区一基地”建设发展的新突破，全区上下必须始终胸怀大格局、积极拓展大视野、敢于谋划大手笔、努力展现大作为，闻鼓而进求突破、奋楫争先抓落实。

要看得清机遇。十余年来，杨浦人以科技创新引领经济结构转型、以

城市更新带动城市建设转型、以自我革新促进社会治理转型，实现了城区发展能级和核心竞争力的长足提升。在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，习近平总书记亲临杨浦滨江考察，并作出了“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要指示，为正处在创新发展关键时期的杨浦明确了方位坐标、照亮了前进方向、提供了根本遵循、注入了无比强大的动力。“辨方位而正则”，站在新的起点上，我们要牢牢抓住前所未有的机遇，就必须始终牢记嘱托、忠实践行、奋勇争先，主动立足“四个放在”，进一步鼓足核心看齐的心劲、创新发展的韧劲、改革攻坚的冲劲、为民服务的实劲，点燃创新之火，让创新的思想加速涌流；点亮创业之光，让创业的激情充分涌

动；点开创造之路，让创造的奇迹不断涌现，努力成为全市乃至全国科技创新策源地，成为中心城区实现“中心开花”的样板。

要找准准优势。在千帆竞发、百舸争流的激烈态势下，杨浦要脱颖而出、勇争C位，必须找准最独特、最不可替代的区域资源禀赋和发展潜力，敢于“脑洞大开”，善于“无中生有”，打造参与全市、全国乃至全球合作竞争的核心竞争力。要着力提升创新策源能力，打造“创新心脏”。紧密结合贯彻落实党的十九届四中全会完善科技创新体制机制要求，与区域内各高校开展形式更多样、外延更广阔、内涵更丰富的深度交流合作，实现高校创新成果落地转化规模和效率质的飞跃。要着力挖掘空间发展潜力，实现“重排

山河”。结合“十四五”规划编制，高水平开发、利用、更新好约8平方公里的军工路地区、近800万平方米的老厂房等杨浦独一无二的宝贵资源，全面打响杨浦滨江国际创新带和世界级创谷品牌，努力把杨浦滨江打造成全市乃至全国的创新功能集聚区、城市治理示范区。要着力增强人才集聚引力，形成“人才高峰”。充分发挥好跨国公司地区总部、一流研究型大学、创新头部企业这三个创新创业人才宝库高度集聚的得天独厚优势，主动对接市打造国际人才“蓄水池”工程，深入打造“国际双创人才基地”，网聚更多海内外英才在杨浦创新创业。

要干得出实绩。大道至简，实干为要。新的一年，全区上下必须始终坚持追求卓越的价值取向和富于创

造的实践要求，争当善作善成的实干家，在抓落实、干成事上下更大功夫，奋力把党的十九届四中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神落实到增强人民城市发展动力、提升人民城市治理能力、彰显人民城市宜居魅力的实际行动中去，聚焦“双创要领跑、秀带展新貌、治理见成效、旧改创新高、‘双十’不动摇、党建出硬招”六方面重点工作，拿出开局就是决战、起跑就要冲刺的劲头，集中全部精力、使出浑身解数，全力提升区域发展层级、加快城区转型升级、壮大重点产业能级，掀起杨浦创新发展一片热火朝天的景象，以有力的行动、扎实的成果、过硬的业绩，为上海奋力创造新时代新奇迹贡献更多浓墨重彩的杨浦篇章！

■正言